

美丽青城 文明花开

争做好少年 逐梦向未来

——记2023年度呼和浩特市童心向党“新时代好少年”孙慕然

●本报记者 吕会生

孙慕然是呼和浩特市新城区实验中学鼓楼校区的一名学生，在学习上，她严格要求自己，勤于思考，上课积极举手回答问题。这些年来，在学校的共同教育下，从小学到初中，她多次担任班长，是老师的得力小助手。她还连续多年被评为校级“四好少年”，曾被评为“优秀班干部”。2023年，她被评为“新时代好少年”。

孙慕然勤奋好学，她严格要求自己，全面发展。学习之余她的兴趣爱好也很广泛，是一个全面发展的新时代好少年。在学校组织的“童声诵经典，书香润童心”活动中获一等奖。先后两次代表学校参加校园啦啦操比

新时代好少年

赛，取得了优异成绩，为集体增光添彩。

孙慕然活泼开朗，做过小主持人、小小讲解员。在主题为“弘扬草原文化 讲好中国故事”内蒙古“小小讲解员”公益大赛中表现优异，成为乌兰夫纪念馆的金牌小小讲解员，为宣传乌兰夫同志丰功伟绩，宣扬草原额吉收养三千孤儿的博爱精神贡献了自己的力量。在乌兰夫纪念馆2022年度“红色故事代代传，争做红色宣讲员”比赛中荣获红色宣讲员称号。她先后还荣

获了“首届内蒙古蒙汉英语言艺术电视大赛”优秀小主持人荣誉称号、全国语文朗读大赛呼和浩特赛区一等奖的殊荣。在“爱我中华，扬我文化”青春中国校园才艺电视选拔暨校园艺术节内蒙古总决赛中成绩优异。在学校组织的“最是书香能致远 腹有诗书气自华”经典诵读中荣获一等奖。获全国“小金话筒奖”呼和浩特赛区一等奖。在第三届“人教杯·重温中华经典 献礼七十华诞”诵读大会上荣获小学组一等奖……她通过自己的努

力，达到中国专业人才库少儿口才专业人才标准。孙慕然全面发展，屡获佳绩，面对鲜花和掌声她总是一笑而过。

孙慕然弘扬传统文化，传承红色基因，喜欢唱红歌、读红色书刊、听革命故事，内心深处饱含对祖国的热爱、对党的敬仰。她积极参加课外活动，参加学校组织的“童心向党”活动，录制《红星歌》宣传片，并参加“颂百年风华，传红色基因”语文朗读大赛，取得了较好的成绩。

孙慕然立志要从小学先锋，长大做先锋，树立远大理想，培养优良品德，勤奋学习知识，锻炼强健体魄，努力成为能够担当民族复兴大任的时代新人。

关爱未成年人就是关爱未来



近日，华瑞芸社区服务中心联合呼和浩特市妇联、玉泉区妇联、南二环路消防救援站等部门联合举办了“沙绘童梦 筑乐同行”户外大型沙盘益智类主题活动。

■本报记者 阿柔娜 摄



为进一步加强辖区未成年人环境保护意识，日前，玉泉区观音庙社区在印象江南一期组织辖区内未成年人开展“洁净家园 童心同行”主题活动。

■本报记者 阿柔娜 摄

新城区：强化校园食堂检查 守护师生饮食安全

本报讯(记者 祁晓燕)为切实保障广大师生的饮食安全，近日，新城区市场监督管理局全面开展校园食堂专项检查行动，护航广大师生舌尖上的安全。

专项检查中，执法人员首先对食堂的经营资质进行严格审查，确保食品经营许可证等相关证件齐全有效。同时，仔细检查食堂从业人员的健康证明，要

求从业人员必须严格遵守卫生规范，确保身体健康状况符合从业要求。

在食品原材料采购环节，执法人员认真核查进货台账、索证索票制度落实情况。严格要求食堂从正规渠道采购食品原材料，确保来源可追溯，质量有保障。同时，对库存食品进行仔细检查，排查是否存在过期、变质食品，杜绝食品安全隐患。在加工制作过程中，执

法人员重点检查食堂的环境卫生、设施设备运行情况以及操作是否规范。要求厨房布局合理，生熟食品分开存放，加工过程符合食品安全标准。餐具清洗消毒必须到位，有专用的消毒设施和保洁设施，确保餐具卫生安全。

此外，执法人员还对校园食堂的食品留样制度进行了严格检查。要求食堂对每餐食品进行规范留样，留样量、

留样时间、留样容器等严格按照规定执行，以便在发生食品安全问题时能够及时进行检测和追溯。

在检查过程中，执法人员对发现的问题当场提出整改意见，责令学校和食堂负责人限期整改。同时，执法人员还积极与学校沟通，要求学校加强对校园食堂的日常管理，建立健全食品安全管理制度，提高师生的食品安全意识。

您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂
父母是孩子的第一任老师

